

寸王首季掌曼聯攬三冠



集齊歐洲三大獎盃

歐霸首封王 紅魔進軍歐聯

曼聯歐洲賽主要榮譽

3次歐冠盃/歐聯冠軍：1967/68、1998/99、2007/08年
 1次歐協盃/歐霸冠軍：2016/17年
 1次歐洲盃賽冠軍盃冠軍：1990/91年
 1次歐洲超級盃冠軍：1991年

摩連奴執教生涯 25 個冠軍

波圖：2次葡超冠軍、1次葡盃冠軍、1次葡超盃冠軍、1次歐協盃冠軍、1次歐聯冠軍
 車路士：3次英超冠軍、1次英足總盃冠軍、3次英聯盃盃冠軍、1次英社區盾冠軍
 國際米蘭：2次意甲冠軍、1次意盃冠軍、1次意超盃冠軍、1次歐聯冠軍
 皇家馬德里：1次西甲冠軍、1次西盃冠軍、1次西超盃冠軍
 曼聯：1次英聯盃盃冠軍、1次歐霸冠軍、1次英社區盾冠軍



曼聯首度登上歐霸冠軍頒獎台。法新社

摩連奴親吻獎盃。美聯社

保羅普巴(右)及米希達利恩各建一功。美聯社

去夏加盟曼聯的兩位中場球員保羅普巴和米希達利恩各入一球，協助「紅魔」於昨凌晨在瑞典首都斯德哥爾摩舉行的2016/17歐霸盃決賽中輕取荷甲阿積士2:0，成為第五支集齊歐洲三大球會盃賽冠軍之師的同時，更鎖定下屆歐聯小組賽的席位。曼聯主帥摩連奴稱，如果能用冠軍獎盃換回曼徹斯特爆炸襲擊事件受害者的生命，球隊會毫不猶豫地這麼做。

傷病不斷的曼聯在英超僅排第6收季，只能將晉級下季歐聯希望放在歐霸冠軍上。正選11人平均年齡僅22歲的阿積士成為他們最後的對手，但今屆荷甲亞軍的經驗不足在開賽18分鐘一次界外球防守中表露無遺，費蘭尼將球橫傳中路，去夏以逾1億歐元轉會費加盟曼聯的法國球星保羅普巴禁區外射門，皮球「省」到敵衛改變方向入網。

阿積士之後組織攻勢，卻很難真正威脅到紅魔大門。下半場3分鐘，曼聯角球進攻，基斯史摩寧頭槌搶點，米希達利恩在對手解圍前將球射入龍門，攻入個人今屆歐霸第6球，奠定勝局。最後時刻入替的朗尼以隊長身份帶領曼聯捧起隊史首座前身為歐洲足協盃的歐霸盃冠軍獎盃。

曼聯亦集齊歐洲三大球會錦標(歐冠盃/歐聯、歐協盃/歐霸、已取消的歐洲盃賽冠軍盃)，之前只有祖雲達斯、阿積士、拜仁慕尼黑及車路士做到過。紅魔跟英超前三的車路士、熱刺及曼城躋身下屆歐聯分組賽，假如第4的利物浦附加賽過關，同聯賽五隊參戰歐聯正賽的情況便會再現。2015/16年，西甲亦受益於歐霸改為冠軍可踢下屆歐聯，因而有5隊參加這項歐洲頂級盃賽。

摩佬：願用獎盃換回恐襲死者性命

不過，22日晚曼徹斯特體育館發生的自殺式炸彈爆炸事件令紅魔的歐霸冠軍蒙上一層陰影，慘劇釀成22人死亡。賽前，全場為事件中的死難者默哀1分鐘。「若可以的話，我們會毫不猶豫用

這座冠軍獎盃換回爆炸案受害者的生命。」摩連奴賽後說，「當參加這樣重要的比賽時，本應懷着愉快而驕傲的心情。但我們沒有，我們只是來到這裡，完成工作。」

摩佬首季執教曼聯便領軍贏得英格蘭社區盾、聯賽盃及歐霸冠軍，成就傳奇領隊費格遜2013年退休後紅魔最多冠軍的一季。「這是艱難賽季中的終點，亦是非常非常出色的一季。相比英超前四，我們更傾向能以歐霸冠軍身份進軍下屆歐聯。」「寸王」以教頭身份收穫第25冠後說：「已隊兵源緊張，然而一季贏得三個冠軍和下屆歐聯入場券，對於我這執教生涯最艱難一季來說已感到非常高興。」



保羅普巴(右)射成1:0。路透社

傷兵眾多 曼聯被批踢悶波



受傷的伊巴謙莫域(右)跟攙拐杖的馬高斯盧祖(右)和勞基梳爾(左)及停賽的艾歷拜利與獎盃合照。法新社



費蘭尼(右)今仗15次爭頂贏得對手，亦是歐霸的新紀錄。美聯社

曼聯領隊摩連奴提到今季飽受傷兵困擾，幾經艱難才贏得聯賽盃及歐霸冠軍。事實上，今仗除了後防大將艾歷拜利要停賽，還有因膝傷需長期休戰而去留成疑的伊巴謙莫域，以及撐着拐杖出席頒獎儀式的後衛馬高斯盧祖跟勞基梳爾，都未能為紅魔候命。摩佬說：「我們完全配得上這場勝利，很高興見到全部球員，特別是見到撐着拐杖的小伙子，贏得了冠軍獎盃。現在我要放假了，不想看任何一場國際友賽，我很自私的，這做不到。」

不過，亦有人認為紅魔配不上冠軍。

紅魔全場控球率得31%，7次射門更比阿積士少10次。阿積士主帥保斯賽後說：「曼聯只是長傳，未肯冒險，我認為這是場很悶的比賽。」同時，保斯也承認己隊是役發揮失準。

摩佬以妙語回擊外界批評，強調要充分發揮強項和利用對手弱項，抱怨足壇「有很多詩人，但詩人贏不到很多冠軍。」另曼聯與曼城昨晚宣佈合捐100萬英鎊成立了聯合應急基金，幫助日前恐襲中受影響的人。

香港文匯報記者 梁志達

歐聯決賽「紫皇馬」撼「斑馬軍」



艾斯高(左)和有望傷癒復出的加里夫巴利，將身穿紫色戰袍爭衛冕。美聯社

祖記以傳統黑白直間球衣應戰。路透社

歐聯足球賽決賽日前確定，力爭打破歐聯從沒有球隊成功衛冕的魔咒，西甲班霸皇家馬德里將以客身份穿上紫色球衣亮相威爾斯卡迪夫千禧球場。祖雲達斯則照舊身穿傳統黑白直間主場戰袍出戰，這支連奪近六季意甲冠軍的班霸兩年前歐聯決賽跟巴塞羅那齊穿主場球衣對陣，結果祖記敗陣，今次盼把連續21年無緣歐聯錦標的失落終結。

失落球迷最佳 C朗又涉漏稅

C·朗拿度今季為皇馬攻入40球，連續6年每季入球都過50關的走勢告終。在昨天宣佈的皇馬球迷票選年度最佳球員中，C朗亦不敵今季以11入球7助攻創加盟皇馬4年來最佳成績的艾斯高。另據《馬卡報》報道，西班牙稅務部認為C朗涉

於2011至2013年有漏報首像權收入的逃稅嫌疑。不過，稅務部也有人認為C朗在調查前已交了資料，若證實並非蓄意瞞稅，只需補交800萬歐元稅款和罰款即可；但若逃稅罪成最高可判監1年，而在西班牙判監兩年以下的非重罪多作緩刑，就如近日的美斯一樣，坐牢機會不大。

香港文匯報記者 梁志達



C朗失落球迷票選最佳。資料圖片

托迪確認別羅馬 周日謝幕

羅馬高層早前被指有逼走托迪之嫌，宣佈這位40歲老臣今夏離隊，托迪之後卻拒絕承認。昨晚，托迪透過Twitter宣佈，周日主場對熱拿拿的今季意甲足球聯賽煞科日賽事將是他在羅馬的謝幕戰。

「周日對熱拿拿將是我最後一次穿上羅馬球衣出戰，這刻我難以用言辭去表達自己對羅馬的感情。我對足球的熱愛從沒減退……難以想像沒足球的生活。下周我將離開，迎接新挑戰。」托迪沒說明是退役還是如羅馬之前所言會進身管理層。

托迪出道至今都效力羅馬，16歲首披甲，至今各項賽事為羅馬上陣783場入了307球，打破球會包括上陣及入球在內等等的多項隊史紀錄。2001年隨羅馬勇奪意甲冠軍，及後兩捧盃盃，也是意大利2006年勇奪世界盃冠軍的主力，近年卻已淡出主力陣容。

香港文匯報記者 梁志達



托迪證實意甲煞科日亦會是他的告別戰。美聯社

翡翠台直播英足總盃決賽

無線電視宣佈取得英格蘭足總盃決賽阿仙奴對車路士之香港區播映權，安排於周日凌晨12時05分於翡翠台直播。同日凌晨2時30分，翡翠台緊接直播多蒙特對法蘭克福的德國盃決賽，myTV SUPER免費區則於凌晨1時50分開始直播。

域陀華迪斯離開降班米堡

隨着米杜士堡來季從英超降班英冠足球聯賽，西班牙門將域陀華迪斯亦在和球會協議下解約離隊。這位巴塞羅那2009年「六冠王」功勳門將離開西甲後曾轉戰英超曼聯，但上陣時間寥寥，並於去夏以自由身加盟米堡，但球會最終護級失敗。



記者 梁志達

域陀華迪斯

三獅棄朗尼 新名單變動不大

英格蘭國足主帥傅夫基昨晚公佈了對陣蘇格蘭及法國的大軍名單，與上次陣容對比變動不大，在曼聯失去正選的朗尼雖傷癒已久卻依舊落選，其紅魔前鋒師弟拉舒福特和今夏離開新特蘭的前線老將迪科爾仍有上榜，另除了哈利卡尼、迪利阿里與艾歷迪亞等熱刺兵外，還有26歲右圍捷比亞首度獲徵召入隊。「三獅軍」將於歐洲時間6月10日及6月13日，先後於世盃外圍賽對陣蘇格蘭及友賽法國。

香港文匯報記者 梁志達



英格蘭前鋒拉舒福特。法新社

摩納哥搶贏列強簽比國新星

剛奪奪法甲足球聯賽冠軍的摩納哥昨日宣佈，從比利時安德列治簽入該國年僅20歲的中場新星泰利文斯(Youri Tielemans)，雙方合約至2022年到期。據法媒報道，他的轉會費預計在2500萬歐元(約2.2億港幣)左右。泰利文斯本賽季比利時聯賽共上陣37次，攻入13球並送出13次助攻，此外他還在歐霸盃中奉獻了3個入球，並曾以16歲148天成為亮相歐聯歷來最年輕的比利時球員。



20歲的泰利文斯與新生女兒合影冠軍照。法新社

新華社